

河津市太阳村

仓储物流中心开启乡村振兴新跑道

近日，在河津市阳村街道太阳村的项目建设工地上，机械轰鸣、工人穿梭，一座总投资约222万元、占地3800平方米的仓储物流中心已初具雏形。这一项目不仅是太阳村盘活集体资产、优化产业结构的关键举措，更成为河津市运用财政衔接资金推动乡村振兴的生动实践。

太阳村依托城郊区位优势，以党建引领为核心，通过党支部领办专业合作社、整合闲置资源，精准谋划了仓储物流中心建设路径。项目将建设现代化仓库、智能办公区及标准化停车场，并引入自动化分拣系统与仓储管理技术，旨在打造一个高效运作的综合性物流枢纽。

据悉，该中心预计今年11月中下旬投入运营，届时将通过仓库租赁、物业服务等方式为村集体带来稳定收入，并创造本地就业岗位，带动村民增收。

记者 刘凯华

这一项目的推进离不开政策资金的精准扶持。2025年，运城市级财政下达河津的乡村振兴补助资金中，太阳村项目成功获批50万元扶持，成为河津市推动集体经济从“消薄”到“培强”的四个标杆项目之一。该村党总支书记高海飞表示，目前工程进度已过半，团队正全力冲刺，力争将中心建成辐射周边的物流集散地，为乡村全面振兴注入新动能。

在项目建设过程中，太阳村同步深化基层治理创新，如通过“阳光议事”平台规范资源管理，组建文化队伍促进文化惠民。大学生村干部吴栋等青年力量也积极参与协调服务，展现了青春力量在乡村振兴中的担当。随着仓储物流中心的落地，太阳村正将区位优势转化为发展胜势，为强村富民谱写新篇章。



▲项目施工现场

提升全省专业镇文化软实力 省工信厅、省三晋文化研究会一行在我市调研

运城晚报讯(记者 王捷)10月13日~15日，省工信厅、省三晋文化研究会一行深入我市盐湖区、万荣县、稷山县省级专业镇，就推动《文化赋能专业镇品牌建设与高质量发展研究》课题及丛书编撰工作进行了调研。

在盐湖区解州镇，调研组一行实地走访山西解义电泵股份有限公司、山西天海泵业有限公司、盐湖水泵专业镇服务中心。

在万荣外加剂专业镇，调研组先后走进山西新翔环保科技有限公司、山西佳维新材料股份有限公司。

司及万荣外加剂“一馆一院四中心”。

在稷山县翟店包装印刷专业镇，调研组深入稷山县匠人包装有限公司、山西兆龙新材料科技有限公司、运城瑞宝制版有限公司等企业生产一线，并参观了稷山包装印刷产业公共服务平台。

在座谈会上，各县(区)汇报了文化赋能与高质量发展研究进展和编撰情况。省调研组对三县(区)在文化赋能品牌建设方面主动作为、充分发挥文化资源优势的做法及阶

段性成果给予充分肯定，并提出要高度重视专业镇高质量发展，充分发挥先进设备与行业协会在产业升级、平台建设中的作用，形成可复制推广的高质量发展机制。

省调研组希望各课题组继续深入挖掘独特的文化基因，系统整理企业创业故事、创新机制与历史脉络，提炼精神文化内涵，强化品牌建设，充分发挥文化赋能作用，高质量完成专业镇研究丛书，为提升全省专业镇文化软实力、打造区域经济新优势贡献智慧和力量。

落实全民健身精神 丰富市民文化生活 盐湖泳协举办成人跳水出发游泳公开课

运城晚报讯(记者 杜磊)“在进行跳发技术的练习时，许多人会对起跳台感到恐惧，并且容易拍到水。因此，我们建议先从池边以最低的高度开始。手臂夹紧要对准水面，确保手先入水。随着练习的进行，逐渐提高起跳的高度。”10月18日，盐湖区游泳协会在市游泳馆举办2025年第五期成人跳水出发游泳公开课，进一步落实全民健身精神，丰富广大市民的文化生活，营造健康和谐生活环境(右图)。

当日，近50名游泳爱好者在国家一级运动员宋佳颖的指导下，掌握了游泳跳水出发技术动作，大大提高了大家的整体水平。

此次活动针对已初步掌握游泳完整技术动作的人群，并为他们提供针对性的技术指导。



女士也报名参加了这次活动，感觉收获满满：“跳水的技术动作非常专业，通过老师指导，掌

握要领后，不但出发入水感觉更丝滑了，还让人更有胆量和勇气。”

永济 “林长+警长”巡护湿地

运城晚报讯(记者 郝克宁)近日，永济市林业局与永济市公安局张营派出所开展联合行动，通过“人巡、车巡、技巡”相结合的立体化模式，对黄河湿地自然保护区永济段进行了一场全方位、无死角的生态巡护。

本次巡护构建了“天上无人机巡、路上巡逻车巡、湿地巡护员巡”的立体化巡护体系。巡护人员操作无人机，对黄河湿地自然保护区的核心区、缓冲区和隐蔽角落进行高空航拍和实时图传监测，大幅提升了巡查效率和覆盖面。同时，针对黄河湿地自然保护区内的主干道路和重点区域，联合巡护车队进行了机动巡查，确保了对较大范围的快速响应和震慑作用。此外，林业局专业巡护人员与派出所民警组成徒步小组，深入湿地腹地，仔细检查自然保护区状况、记录野生动植物活动痕迹、排查火灾隐患。

据悉，下一步，永济市将持续深化“林长+警长”协作机制，守护好黄河湿地的绿水青山。

闻喜县总工会 推动服务向新业态延伸

运城晚报讯 近日，闻喜县总工会调研组一行深入美团、饿了么等新业态平台企业，聚焦工会组织建设、新就业形态劳动者入会及维权服务等议题开展调研，有力推动工会服务向新业态领域延伸。

调研组通过与企业负责人、管理层及外卖骑手代表面对面交流，详细了解企业的人事变动、现有职工规模、人员流动性、劳动关系现状等基础信息，认真倾听骑手们在工作中遇到的实际困难和诉求，并向大家介绍了工会组织的服务职能、会员享有的各项福利政策，以及工会在助力企业规范运营发展、保护劳动者合法权益、提供困难帮扶与救助等方面的作用。不少骑手表示，加入工会不仅能获得技能培训、健康体检、法律援助等实实在在的帮助，还能感受到“娘家人”的温暖。

闻喜县总工会相关负责人表示，下一步，县总工会将针对新业态领域，持续开展政策宣讲、关爱慰问等活动，吸引并帮助更多劳动者主动融入、真正信赖工会大家庭，共享发展成果。(刘佳)